

ДОКЛАД

относно: Планирана годишна комплексна проверка на условията в издадено КР № 137-Н1-И0-А1/2018 г.. на оператор „ЕЛХИМ ИСКРА“ АД, гр. Пазарджик

Екип експерти на РИОСВ-Пазарджик и представител на Басейнова дирекция за управление на водите Източно Беломорски район – Пловдив (БДИБР) извършиха планова проверка на ЕЛХИМ ИСКРА“ АД, гр. Пазарджик по изпълнение на условия от комплексно разрешително № 137/2006г., актуализирано с Решение № 137-Н1-И0-А1/2018 г. в периода от 20.10. до 21.10.2020 г.

Проверени бяха условията в КР свързани с експлоатация на инсталация попадаща в обхвата на т. 2.5 б от Приложение № 4 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС), а именно: **Инсталация за производство на акумулаторни батерии.**

Извърши се проверка по документи и оглед на производствената площадка.

Период на проверката: октомври 2019 г. – септември 2020 г.

Резултати и заключения:

По Условие 2. Инсталации, обхванати от комплексното разрешителното - Експлоатират се разрешените с КР инсталации и съоръжения. Не е извършвана промяна на инсталациите в обхвата на Приложение №4 от ЗООС посочени в условието.

По Условие 3. Обхват – няма промяна в дейността и границите на площадката.

По Условие 4. Капацитет на инсталациите, се установи:

Операторът експлоатира инсталацията по условие 2 без да превишава капацитета, посочен в таблица 4.1 на КР. Не е установено наличие на съоръжения и/или инсталации неописани в условие № 2.

По условие № 5. Управление на околната среда – Прилага се система за управление на околната среда, изискваща се с **Условие 5** на комплексното разрешително.

Регламентирани са реда, отговорностите, пълномощията и документирането на дейностите по внедряването, функционирането и поддържането на системата за управление на околната среда и лицата отговорни за изпълнението на условията на комплексното.

По условие № 7. Уведомяване - За периода на проверката не са регистрирани замърсявания на повърхностни и/или подземни води, няма установени случаи на непосредствена заплаха за екологични щети или случаи на причинените екологични щети. За периода на проверката операторът не е имал инвестиционни намерения във връзка с планирана промяна (по смисъла на ЗООС) в работата на инсталациите, разрешение в **Условие № 2.** Резултатите от мониторингът, изискващ се с условията на КР, се изпращат до компетентните органи.

По условие № 8. Използване на ресурси – Използването на вода за производствени нужди (включително охлаждане), става от подземен водоизточник – четири броя тръбни кладенци, при наличие на актуално Разрешително за водовземане № 31530509/22.02.2017г.

Ежемесечно се отчитат/ изчисляват разходите на вода, електроенергия, суровини и спомагателни материали за производствени нужди за инсталацията по Условие 2 на комплексното разрешително. Не са превишени годишните норми на ефективност за консумираните количества вода, електроенергия, суровини, спомагателни материали и горива.

Всички химични вещества и смеси, които не се съхраняват в стационарни резервоари са опаковани, етикетирани и снабдени с информационни листове за безопасност съгласно условията. Резервоарите за съхранение отговарят на изискванията.

По условие № 9. Емисии в атмосферата – Не се констатирано наличие или експлоатация на други организирани източници на емисии в атмосферния въздух, освен описаните в КР.

Собствените периодични измервания (СПИ) на емисиите на вредни вещества в отпадъчните газове, изпускани през изпускащите устройства се провеждат с честота съгласно условията в разрешителното. Няма превишения на индивидуалните емисионни норми посочени в комплексното разрешително.

Спазват се условията свързани с оценка на наличието на източници на неорганизираните емисии на площадката и спазване на мерките за предотвратяване/ намаляване на неорганизираните емисии и емисиите на интензивно миришещи вещества.

По условие № 10 – Емисии в отпадъчните води – Пречиствателната станция работи в нормален технологичен режим. Експлоатират се описаните в условията съоръжения на ПСОВ.

Собствения мониторинг се извършва съгласно условията от КР. Няма констатирани нарушения на индивидуалните емисионни ограничения.

Определени са контролираните параметри, техните оптимални стойности, честотата на мониторинг и вида на оборудването за мониторинг за всички пречиствателни съоръжения, разрешени с условие 10.1.1.1.

По условие № 11 – Управление на отпадъците – Във връзка с изпълнение на условия, касаещи начина на съхранение на определени отпадъци, се извърши проверка на място на съответните площадки. Не се констатираха отпадъци образувани при работата на инсталациите по **Условие 2**, които да се различават по вид (код и наименование) от описаните в **условие 11.1**. Отпадъците се съхраняват на местата, определени за тази цел съгласно изискванията на условията.

На площадката се извършват дейности по оползотворяване с код R 4 на отпадъци с код: 10 10 11* (оловни плочи) и 10 10 11* - (оловни “уши”) и дейност по оползотворяване с код R10 - на отпадъци с код: 17 01 07, образувани от дейността на дружеството.

Представени са договори за предаване на отпадъците, образувани от дейността на предприятието за: оползотворяване, преработване, рециклиране. Дейностите по управление на отпадъците се документират и докладват съгласно нормативните изисквания. Въведени са и редовно се водят отчетни книги по Приложение № 1 и по Приложение № 4 на Наредба № 1, ДВ, бр.51 2014г.

По Условие № 12. Шум – През 2019г. е извършено измерване/наблюдение на нивата на шум в определени точки по контур обхващащ основните източници на шум на производствената площадка, както и определяне на общата звукова мощност на площадката. Не са регистрирани превишавания на регламентираните с **Условие 12.1.1**. нива на показателите на шум. Резултатите се съхраняват на площадката на оператора.

Условие №13. Опазване на почвата и подземните води от замърсяване – Няма пряко или непряко отвеждане на опасни вещества в почвите и подземните води.

Мониторингът на почви и подземни води се провеждат съгласно изискванията на КР. На определени места по площадката са осигурени сорбиращи материали.

При огледа на площадката не е установено изпускане на вредни вещества в почви и подземни води.

По Условие № 14. Предотвратяване и действия при аварии – За периода на проверката не е възниквала производствена авария с опасност за здравето на хората и околната среда.

Към датата на проверката предприятието не се класифицира като предприятие с нисък или висок рисков потенциал. Информацията в документираната класификация съответства на текущото състояние на предприятието.

Условие № 15. Преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спираня и други) – За периода на проверката не е имало преходни режими на работа (пускане, спиране, внезапни спираня и други).

По условие № 16. Прекратяване на работата на инсталациите или на части от тях – За периода на проверката операторът е взел решение за временно прекратяване

работата на Цех Пластмасов. В тази връзка, спазвайки изискванията на условие 16, е представил в РИОСВ-Пазарджик План за временно извеждане от експлоатация.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Операторът прилага система за управление на околната среда, изискваща се с условията на комплексното разрешително.

Определени са контролираните параметри, осигуряващи оптимално функциониране на всички пречиствателните съоръжения за третиране на отпадъчни води и емисии в атмосферният въздух. Води се необходимата документация. Операторът спазва всички заложен изисквания за провеждане на собствен мониторинг на емисии на вредни вещества във въздуха, води, почви, подземни води и шум. За периода на проверката не са констатирани превишения на индивидуалните емисионни ограничения.

Управлението на отпадъците става в съответствие с поставените в КР условия.

На оператора „ЕЛХИМ ИСКРА“ АД, гр. Пазарджик, не са дадени задължителни за изпълнение предписания.

УТВЪРДИЛ:

КОСТАДИН ГЕШЕВ

ДИРЕКТОР НА РИОСВ - ПАЗАРДЖИК

